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Zwischenbericht des Gemeinderats zum Anzug Paul Spring und
Kons. betreffend öffentliche Toiletten im Niederholzquartier
(überwiesen am 26. Mai 2021)

1. Anzug

An seiner Sitzung vom 26. Mai 2021 hat der Einwohnerrat den nachfolgenden Anzug Paul

Spring und Kons. betreffend öffentliche Toiletten im Niederholzquartier übenviesen:

Wortlaut:

"lm ganzen Niederholz Quartier gibt es lediglich beim Landauer, bei der Haltestelle Ha-

bermatten und im Friedhof Hörnli eine öffentliche Toiletten-Anlage.
ln der Pandemie-Zeit hat die Hygiene zusätzlich an Wichtigkeit gewonnen. Wenn das

Andreashaus, die Freizeitanlage Landauer und Restaurants geschlossen sind, haben

wir zu wenige öffentliche Toiletten. Öffentliche Gebäude sind an Wochenenden und

während den Schulferien sowieso geschlossen.

Die Andreasmatte zum Beispiel wird vor allem in der wärmeren Jahreszeit stark fre-
quentiert:

. Freizeitsport
o Schulklassen
. Spielgruppen
. Fussball-Vereine
. Jugendliche und Familien

Darum bitten wir den Gemeinderat zu prüfen und zu berichten:
lst es möglich zusätzliche, öffentliche Toiletten-Anlagen im Niederholzquartier zu erstel-

len oder die bestehenden durchgehend offen zu halten?
Mögliche Standorte:

. Andreasmatte

. Bahnhof Niederholz

. SpielplatzHebelmatte

. Eingang zur Lange Erlen Tramhaltestelle Niederholzboden

. Otto-Wenk-Platz

. Anderer Standorte."
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2. Zwischenbericht des Gemeinderats

ln der Gemeinde Riehen werden insgesamt 16 öffentliche WC-Anlagen betrieben. ln Anbe-

tracht der Bevölkerungsgrösse und auch im Vergleich mit anderen Gemeinden gleicher

Grösse kann von einem sehr dichten öffentlichen WC-Netz gesprochen werden. Bei öffentli-

chen Gebäuden wie Sport- oder Schulanlagen stehen der Bevölkerung tagsüber zusätzliche

Toilettenanlagen zur Verfügung. Entgegen der Aussage des Anzugstellers stehen der Be-

völkerung die Toiletten bei Schulgebäuden in den Schulferien unter der Woche offen. Bei

der Sportanlage Grendelmatte sind diese zudem sogar an den Wochenenden offen.

Bei der Erstellung von neuen Toiletten-Anlagen muss mit Kosten von rund CHF 150'000 bis

180'000 gerechnet werden. Selbst die Miete von einer einfachen, behindertengerechten

WC-Kabine (2.8. Toi Toi) kostet je nach Reinigungszyklus pro Monat rund CHF 1'000 bis

2'000. Grundsätzlich machen die lnvestitionen Sinn bei öffentlichen Park- und Sportanlagen,

welche regional von einer grossen Anzahl Personen genutzt werden. Bei Parkanlagen oder

Spielplätzen, welche mehrheitlich von Quartierbesuchern genutzt werden, kann auch die

Toilette zuhause genutzt werden.

Die Prüfung der vom Anzugssteller vorgeschlagenen Standorte konnte noch nicht abge-

schlossen werden. Es werden noch verschiedene Optionen geprüft,

Der Gemeinderat beantragt, den Anzug stehen zu lassen.

Riehen, 7. Juni 2022

Gemeinderat Riehen
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